

Előfizetés
 Egy évre, haviaként kifizetésre
 Budapesti ... 4 forint
 Külföldre ... 4 forint
 ...
 Adózási, postai költség
 Budapestra ... 2. 50 Ft.
 Külföldre ... 7. - Ft.
 ...
 Egy évre ... 2 Ft.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik szombatonként
 és
 keddnaponként napközben.
 ...
 Budapest-nagy-utca 26. sz. 66.
 Juhász-ház.
 ...
 Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** | Igazgató: **2. iller.** | Laptulajdonos: **Nyomda-Részvénytársaság.**

Próbálkozások.

Khuen hazajött Bécsből, hogy a pártokkal megkezdje alkudozását a kibontakozás feltételeiről. Tegnap este a munkapárt vezéreivel tanácskozott és pedig a kiszivárgott hírek szerint — eredménytelenül. Kevesebbel, mint amennyivel a munkapárt vezérei megelégedtek volna, a Kossuth-párt vezérei sem elégedhettek meg s a Kossuth-párt nem támogatathat olyan meggyezést, amelyet, mint nemzetietlent, meg a munkapárt sem hajlandó a magának vallani.

És azok után, amikor a három hét óta tartó válság alatt történtek, két-segletlen, hogy a meggyezés csak úgy lehetséges, ha az uralkodó felhagy az eddigi merev negációval. Kintt, hogy eddig Bécsben éppen azoknak a követeléseknek kiküszöbölését és elejtését kívánták, amelyek a nemzet ujonnemegajánlási jogát biztosítanák. Tehát éppen azt, aminek biztosítására a Kossuth-párt törekedett, mikor Khuennel meggyezett az obstrukció abbahagyására s aminek biztosítására törekedett a munkapárt, mikor a Kossuth és Khuen közt létesült megállapodást, mint a maga programját akceptálta.

Azon az alapon tehát, amelyen tegnap tárgyalt Khuen, sem a munkapártnál, sem a Kossuth-pártnál eredményt el nem érhetett. Ezt meg tegnap este telefonon jelentette Bécsbe s az minden bizonnyal a király tudomására jutott. Ennek lehet tulajdonitani, hogy Szerlet Iván, a királyi kabinetirodába beosztott miniszteri tanácsos ma Budapestre jött Khuenhez s hogy Khuen azonnal magához kérte Lukács Lászlót és Tisztát s közölte velük a legújabb bécsi üzenetet s több Kossuth Ferencet kereste fel a lakásán.

Szerlet missziója, úgy látszik, nagyon jelentős ennek a válságnak a történetében, mert Khuen ennek hatása alatt elhalasztotta ma estére tervezett bécsi utját, hogy a királynak holnap bejelentése vállalkozásának sikeretlenségét, ma delutánra minisztertanácsot hívott össze, hogy az új pozíciókat eleje terjessze s Kossuth Ferenc is holnap deléltőre a lakására kerette a függetlenségi párt vezéreit, amikor is Khuen új kibontakozási tervet velük meg akarja vitatni.

Miután nem tudjuk e pillanatban, minő az a megoldás, amelyet az uralkodó elfogadni hajlandó, arról véleményem nem mondhatunk. De miután a válság a nemzet ujonnemegajánlási jogának biztosítása miatt keletkezett, kétségtelen, hogy másként véget nem érhet, mint úgy, hogy ez a jog biztosítottatik.

Igaz, hogy abban a határozati javaslatban, melyet a munkapárt február 26-án hozott, többé nem volt szó országos határozatról s Kossuth Ferenc is megirta vasárnap a »Budapest«-hájában, hogy szavakhoz és formákhoz nem ragaszkodik, de az a »szabad kéz«, melyet magának a munkapárt fentartott, nem terjedt ki a következő lényegének elejtésére s Kossuth Ferenc is megirta említett cikkében: »hogyha valami változtatás terjesztendő, ez nem lehetne más, mint az, hogy ne országos határozat hozassék, hanem a jogvédelem törvénybe iktattassék.«

Arról, hogy a nemzet ujonnemegajánlási joga elhomályosítottassék, vagy kijátszassék s hogy a király újabb felségjogokat szerezzen, amelyek a magyar országgyűlés jogkörét csorbítanák, szó sem lehet. Ehhez sem a munkapárt, sem a Kossuth-párt eddig elfoglalt álláspontjuk alapján segédkezett nem fognak nyujtani, hanem az ujonnemegajánlási jog biztosítására hívják fel az országgyűlést a törvényhatóságok s ennek a jognak megvédését követeli az egész közvélemény.

Ha tehát igaz az, amit a kormány német nyelvű felhívatolosa ma esti lapjában ír, hogy a Szerlet által Bécsből hozott proposíciók a kibontakozást lehetővé teszik, ez nem jelenthet mást, mint azt, hogy a király álláspontja megváltozott s hogy nem deklarál többé felségjognak olyan jogot, mely egy évezred óta a nemzet joga volt, amelyről ez soha le nem mondott s a melyről soha lemondani nem lesz hajlandó.

De abban már nincs a felhívatolosa igazsága, hogy a pártokon mulik most, helyre áll-e ismét az egyetértés a nemzet és a király közt, »amit idegen faktorok közbelelése zavart meg.« Nem a pártokon, hanem első sorban a királynak mulik. Mert nem a »pártok« voltak azok, akik az idegen faktorok aknamunkájának deféráltak, hanem a király.

S nem a pártok azok, akik a póttartalékosok behívásáról szóló törvény igazi intencióit félremagyarázzák,

hanem éppen ők azok, akik annak hanais értelmezését meg akarják a jövőre akadályozni.

»Pártoknak« tehát a béke érdekében csakis az a kötelességük, hogy ha a legújabb bécsi proposíciók tényleg lehetővé teszik a kibontakozást, ezeket elfogadják. De nemcsak, hogy nem kötelességük minden áron beket teremteni, hanem egyenesen az a kötelességük, hogy még egy harc, még egy újabb válság árán is biztosítsák a nemzet törvénybe iktatott szent jogait.

Ez áll a munkapártira is, de áll főleg a Kossuth-pártira is. A harc nem magáért a harc kedvéért kell, amint-hogy a Kossuth-párt éppen a mostani válság során bebizonyította ezt a felfogását, de viszont maga a béke is csak úgy kell, ha az a nemzetet tényleg megnyugtattja s jogainak biztosítását eredményezi.

Az a felfogásunk, hogy Bécsből nem hozhatnak olyan proposíciót, mely a mi nemzeti jogunk megvédelmézésére irányozdnék, hanem ép ellenkezőleg, minden bécsi törekvés, ha békét akar is, ezt a nemzeti jog elhomályosítása árán akarja. Ép ez okból s a helyzet egyéb természetéből folyólag az a hitünk, hogy Khuen újabb próbálkozásának se lehet sikere.

A rezolúció bukása.

— A »Kecskeméti Lapok« politikai tudósítójától. —

A Kossuth-párt tegnapi vezérkari ülésén elvetette a miniszterelnök újabb proposícióját, melyekkel a megkötött fegyverbarátságot fenn akarta a Kossuth-párt továbbra is tartani és ezzel véglegesnek tekinthető Khuen bukása is. A Kossuth-párt elsőnöke a következő tudósítást adta ki:

»A politikai helyzet alapos megvitatása után a párt elsőnöke és vezető tagjai — a pártunk Budapestben tartózkodó tagjaival történt megbeszélések alapján is — arra a megállapodásra jutottak, hogy bár egyes kifejezésekhez és formásokhoz nem ragaszkodnak, a rezolúcióban foglaltak lényegétől nem térnek el.«

Lukács előlterben.

Khuen Hédervary miniszterelnök ma Bécsbe utazott, hogy a királytól végleges fölmentést kérje. — Vele együtt utazik Lukács László puzsigyminiszter, aki újabb kibontakozási kísérletekre fog megbízást kapni Lusácsnak, úgy értesülünk, erős kilátással vannak, mert Bécsben nem zárkoznak el egy olyan formulától, amely a Kossuth-pártot megnyugtattná s ezt

„Kecskeméti Vasszerkezeti Művek“

Cégtulajdonos: **BICZÓ BENIAMIN** Kecskemét, Rákóczi-út 20.

Tervez és készít a vasipar körébe tartozó mindenmő munkákat.

Telefonszám 72.

Terv- és költségvetés díjtaian.

Sürgőnycim: „Vasművek“

rendelkezésre is bocsátának annak a designálódnak miniszterelnököknek, aki garatálnai tudná a parlament munkaképes ségének teljes helyreállítását, vagyis annak, aki a szelső, obstruáló ellenzék pacifikálására is képes volna Lukácsot pedig ilyenek tartják.

Városi közgyűlés.

— március 29.

Alig pár bizottsági tag volt jelen a teremben, mikor gróf Ráday Gedeon főispán a közgyűlést 9 órakor megnyitotta. Lassanként azonban egészen megtelt a terem s némely bizottsági tagnak ugyancsak beszélő kedve támadt.

A főispán megnyitván az ülést, üdvözölte a bizottságokat s elrendelte a tárgyalás megkezdését.

Polgármesteri jelentés.

Dömötör Lajos dr. jegyző felolvasta a közigazgatás február havi állapotáról szóló polgármesteri jelentést, melyet a közgyűlés egyhangúlag tudomásul vesz.

A földrendési memorandum.

Garzó Béla dr. interpellál annak a memorandumnak az ügyében, amelyet a város a földrendés után terjesztett fel a minisztertanács s amelyben a városi intézményekhez, mint a városi zeneiskola államesélyének felmérése, siketnéma intézet építése stb. anyagi áldozatokra kért. Azzal a kérdéssel fordul a polgármesterhez, hogy mi történt a memorandummal?

Kada azonban választ ad s válaszában kijelenti, hogy bár a kormány máta nyolcna a kérelmeket, a mai politikai viszonyok között nem lehet a memorandum most érdemlegesen elintézni.

Jelentés a közigazgatás állapotáról.

A tényhatóság minden felvételben köteles a város közigazgatási állapotáról jelentést tenni. A városi tanács a legutóbb lezajlott félévről a jelentést elkészítette s a minisztertanács elküldte. A jelentést a közgyűlés tudomásul vette.

A választókerületek.

Mintthogy kivánatos volna Kecske méten a választói kerületeket a városi új elosztás szerint átigazítani, a közgyűlés elhatározta, hogy a két választókerület határait megállapítja s a választók névjegyzékében mindenkit az új házszámok szerint fogunk felvenni.

A városi mozi.

A „Kecske méti Lapok” részletesen ismertette a város szándékát, hogy t. i. a mozi városi kezelésbe vesszi s egyeseknek moziira engedélyt nem ad. A város szabályrendeletet is készített, amely tervezet a tanács a közgyűlésnek bemutatja. Mayerfi Zoltán szigorúnak s szinte lehetetlennek tartja az építészeti követelményeket s e mellett felvilágosítást kér a polgármestertől, arra nézve, hogy a város tényleg monopólizára e mozi. K a d a polgármester kijelenti, hogy az elkészített szabályrendelet éppen a monopoliizációt kívánja szolgálni, mert szabályrendelet nélkül mindenki engedélyt kellene adni. Az építészeti szempontok feltételül szükségesek a közbiztonság szempontjából. A közgyűlés a szabályrendeletet általános ságban elfogadja. Györfly Balázs a részletekre vonatkozólag még azt mondásit utánjára, hogy mozi ne módjához színiévd alatt. Sándor József Györfly indítyánvá val szemben a mozi allandó működése mellett érvel. A közgyűlés a szabályren dellet eredeti szövegét fogadja el.

Az új siketnéma intézet.

A közgyűlés decemberben elhatározta, hogy 300 ezer korona költséggel siket néma intézet épít, amelynek céljaira

1800 négyszögöl telket eszárít ki a város. A terv annyiban módosult, hogy elegendő az intézethez 1500 négyszögöl telket ki szájtállás. A hiányzó 300 négyszögölet szűzén nagy víz lámadt Németh László intézeti igazgató és a tanács tagjai között, amelyek eredményeként a közgyűlés az eredeti tanácsi javaslatot egyhangúlag el fogadja.

A gazdasági vasut

előmunkálatait a földrendés megakadályozta, amiért is a közgyűlés a minisztert elemunkálatai engedély meghosszabbítására kérte meg.

Muzeumőr.

A városi tanács javaslatára a közgyűlés a levéltáros mellé egy muzeumőr állás szerkesztését határozta el s a pályázati hirdetémményel a tanácsot bizta meg.

A nyugdíjszabályzat módosítása.

A városi nyugdíjintézet jelenlegi szervezete nagyon hiányos, melynél fogva sok sérelmet tartalmaz az alsóbrendű tisztviselőkre nézve. A tanács ezért Budapest szabályrendeletét szerinti a nyugdíjintézet szervezetét átalakította s a tanács az át alakított szervezeti szabályrendeletet a közgyűlésnek bemutatja.

Bági László ismertető felszólalása után dr. Virányi Lajos szóal fel s indítványozza, hogy a szabályrendeletet a közgyűlés napirendjéről vegyék le, mert a bizottsági tagoknak nem volt idejük vele foglalkozni.

Báki h. polgármester a javaslat azon nali részletes tárgyalását indítványozza.

Dr. Szigethy Lehel Virányi indítványát parolja.

Kada Elek polgármester a helyettes polgármester indítyánvá mellett emel szót.

Bági László a javaslat pénzügyi oldalát ismerteti, eszerint a városnak nem fog nagy terhére lenni az új szabályzat behozatala.

Rózsa Jenő szerint a tisztviselőknem szavahatnak ebben a kérdésben, mivel érdekelt felek.

Kada Elek polgármester kijelenti, hogy a tisztviselőknem tanácskozási joguk van, az illem kérdésben pedig nem fognak a bizottsági tag uról tanácsot kérni. Mikor a tisztviselők érdekeltek voltak valamely kérdésben, akkor sohasem szavaztak.

A közgyűlés ezután elhatározta a javaslat részletes tárgyalását.

Az egyes szakaszokhoz Pásthy Károly, dr. Jóó Gyula, dr. Szigethy Lehel, Iv. Szabó László szóalnak hozzá, akik némi kis módosításokat ajánlatok. A közgyűlés a módosítások közül néhányat elfogadott, másokat elutasított. Az így némileg módosított szabályrendeletet a közgyűlés elfogadja.

Kada Elek polgármester ezután kijelenti, hogy Rózsa Jenővel folytatott személységi tárgyalási folyamán meggyőződött, hogy ő az intéz felreértette Rózsa Jenő felszólalását, azért a használt erősebb ki fejezést meg nem történtek kívánja tekinteni.

Rózsa Jenő a választ tudomásul vette.

A Hazai Bank részvényei.

A városnak tulajdonlőleg van 320 Hazai Banki részvénye. A bank most fel emesett ki a alapítókéjét és új részvényeket nyekbél 45 darab jut, darabonként 280 koronáért. Ezzel együtt Kecske métnem most már 365 darab Hazai részvénye van. A közgyűlés ezt tudomásul vesszi.

Nyugdíj.

Orbán Ferenc városi helypénzesző nyugdíját a tanács évi 870 koronában ki kívánja megállapítani. A nyugdíjazás ápr. 1. ével véget kezdetét. A közgyűlés a tanács javaslatát elfogadja.

A szalámigár.

Az alakított szalámigár ügye kevélt ezután szőnyegre. A gyár kérelmével

már több ízben foglalkoztak. A pénzügyi bizottság a híten már tárgyalta a gyár kérelmét és javasolta a kért 1000 négyszögöl teleknek ingyen, 600 ezer drb tőlának kedvezményes árban való átén gedését, 15 évre pótdó és kövezt vámmenteséget megadni, valamint 40 darab részvény jegyzését a város részéről. Iványosi Szabó László szóal először a tárgyhoz és aggodalmát fejezi ki a 250 ezer korona alapítókével alakuló gyár jövőjéit illetleg, mert szerinte kevés az az siap tőke olyan nagyvadásban vállalat üzemben tartásához. A közgyűlés a pénzügyi bizottság javaslatát nem fogadta el azzal a megokolással, hogy a 250 ezer korona alapítóké a gyár prosperálásához kevés és a gyár jövőjét nem látja reálisnak. Ezben azonban azt is kimondta a közgyűlés, hogy egy reális alapokon nyugvó szalámigár alapítását kívánatosnak tartja és egy etalan alakuló gyárat a legmesszebbmenő kedvezményben részesítene.

A közmunkáló gyár.

Ugyancsak hasonló kérelmekkel fordult a város-hoz Rüdelfeld Ignác sikörgyáros, aki 1400 négyszögöl telket féláron, négyszögölenként 5 koronáért, az építkezéshez szükséges téglát mennyiségét önköltségi áron s azonkívül 15 évi pótdó és kövezt vámmenteséget kér. A közgyűlés a kérelmet megzavazta.

A tárgyalást folytatják.

Kecskeméti város szabályrendelete a mozgatónyók színházakról.

(Folytatás a 6. v. n.)

9. §

A mozgóképek színházak a szegényeisp javára a következő díjakat fizetik:

I. Legfelőbb 400 személy befogadására alkalmas mozgóképek színházak előadásonként 1 koronát;

ha az előadások folyamatosok, szaz egész napi előadási időszakban folyton más más filmek mutat be a színház, naponta 2 koronát;

szobeli előadással, énekekkel vagy táncal vegyített előadások u án előadásonként 2 koronát.

II. 400 személynél nagyobb befogadó képességű mozgóképek színházak fizetnek:

tiszán mozgóképek előadások után, előadásonként I korona 50 fillér;

ha az előadások más más filmmel egy napszakban folyton tartanak, naponta 3 koronát;

szobeli előadással, énekekkel vagy táncal vegyített előadások u án, előadásonként 3 koronát.

Ezeket a díjakat a városi tanács csak az esetben engedheti el, vagy megkevelheti arányosan, ha a vállalat valamely a város községébe, vagy tanácsa által megjelölt városi közséjára legulább ugyanakkora értékű kőszép szolgálatot nyújt.

A országos vásárok alkalmával jatszási engedélyt nyert vándor mozgóképek sztrák, — ha a rendőrkapitányságtól jatszási engedélyt kapnak — napi 5 korona engedély díjat fizetnek a szegényeisp javára.

A szegényeispot illető díjakat a rendőrég és a rendőri kirendelés részére járó díjakkal együtt szedi be s havonként mutatja be a városi tanácshoz.

10. §

A mozgóképek színházakban a rendőrség és tüzoltóság előadások alatt folytonos ügyeletet szolgálatot tarti s a kirendelendő személyzet számát és díjazását a rendőrkapitány állapítja meg.

A kirendelt személyzet részére megzabot díjakat a mozgóképek színház vállalat a díjakat megkezdése előtt a rendőrkapitány hivatalán befizetni tartozik.

11. §

A rendőrhatalmsági jatszási engedélyt a fenálló országos szabályok értelmében

Husvételi selyem és cukortojások, báránycák, nyúlascák, bonbonierek legnagyobb választékban, 1 kiló prima Saloncukorka 2 korona, valódi Kugler (Gerbeaud) bonbonok allandóan kaphatók: **EGRY P. FÜLÖP** csokoládé és cukorkakülönlegességek gyári raktárában Kecskeméten, Kossuth-tér.

NAPI HIREK.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 1-61.

Naptár: 1912. év, március hó 30., Szombat.
Róm. kath.: Kúria vt., Protestans: Kúria, Görög-
ország: 1912. március hó 17., Elek, Izraelita: 5672.
Év Nizan 12., S. Zav. Sa. Hagadot: — Napkelté 5
óra 45 perc, Napnyugta 6 óra 25 perc. Napközsa
12 óra 40 perc. — Holdkelté 4 óra 30 perc, délután,
Holdnyugta 4 óra 56 perc, reggel.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek
Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő-
várható: Váltakozó, — szeles, — enyhe, — több
helyen csapadék.

— **A főispán Kecskeméten** Gróf Rá-
day G. deon főispán az éjjeli gyorsvonat-
tal érkezett Kecskemétre, hogy a mai
közgyűlésben előljönjön. A főispán ma
délben a gyorsvonattal utazott vissza a
fővárosba.

— **Uj ügyézi megbizott.** Az igazság-
ügyminiszter Dr. Dolowichski Mihályt, a
kecskeméti ügyészséghez beosztott bírósági
jegyzőt a kecskeméti ügyészség kerületébe
ügyészségi megbizottá rendelte ki.

— **A toronyra.** Ma éjjel háromnegy-
3 órakor elakadt a toronyóra. A beton-
munkások ugyanis egy állványt a körte
alá tettek s ezen a reggel háromnegy-
3 órakor fennakadtak a körtek. A torony-
óra feljegyelője reggel 8 órakor rendbe-
hozta az órát, mely azóta ismét megbiz-
ható pontossággal jár.

— **Hirdetmény.** Az elsőfokú iparható-
ságot működésben támogató iparhatósági
megbizottak az 1884. évi XVII. t. c. 163.
§-ában foglaltak szerint megválasztás a
f. évi március hó 3. ik napján tartott alaku-
ló ülésén a fentebb hivatkozott tősvény
173. §-a értelmében az iparhatósággal egyet-
értőleg az iparlistárok ellenőrzésére, a
tanonciskolák látogatására, a műhelyek
vizsgálására és a gyárak megsemmisítésére
hivatolt és szükséges kiküldöttek kijelöl-
tetek. Midőn e körülményt az érdekel-
t gyárosok, kereskedők és iparosok tudó-
sámsra hozom, egyben figyelemztetül adom,
hogy a kiküldötteket tenődik köze-
sében támogatni mindenkor szigorú kö-
telességüknek tartásuk. **Tormásy István**
rkaptányi, iparhatósági biztos.

— **Husvétli szünidő az iskolákban** Hol-
nap, szombaton kezdődik az iskolák has-
vétli szünidője, mely a ref. jogakadémia-
n és főgimnáziumban két héttig, a többi in-
tézetekben 10 napig tart.

— **A Kecskeméti Felsőkerületi Füg-
getlenségi 48-as Part és Napkör** April hó
8-án — husvét másnapján — saját helyi-
ségében bál-t rendez. Belpő díj 1 kor.
20 fillér.

— **A Kultuszminiszter és a mozi.** A
kultuszminiszterün szigorú rendeletet bo-
csátott ki a főigazgatóság után minden
közpényskola igazgatójához, melyben véle-
ményes jelentést kér tőlük, hogyan la-
hetne előjött venni annak, hogy a gyer-
mek korát és fejlettségét meghaladó mozi-
darabok kárhözatos behatásainak legye-
nek kitéve.

— **Bajnoki football-mér-
kőzés.** Vasnap délután a sejkői pá-
lyán nagyszabású és rendkívül érdekes
football mérkőzés lesz. Ekkor lesz ugyanis
a KAC ideai első bajnoki mérkőzése a Szol-
nokai Máv. Sportgyeuleslet I. csapatával.
A szolnoki csapat most rendkívül erős,
legutóbb a Nagyváradot a C-bal ennek
saját pályáján eldöntetlenül játszott, ami
győzelemnek számít. A KAC nagyon an-
gimnáziumja a győzelmet, amit valószínűleg
sikerül is megszerezni, de a kuzdelme
mindenesetre érdekes és izgató lesz. A
mérkőzés délután háromnegy 4 órakor
kezdődik.

* Minden férfi, aki az általános, titkos
választójog hívének valja magát, az fel-
tétlen kalap, nyakkendő és ferdívát-
sukszerűleg „Bognár Arúháza” szer-
be kétlempon közbén, ahol őriási választ-
jog van oleső árkakkal 1 drb divatos nyű-
szőr kalap, minden szinben, 2 korona 98
fillér; 1 drb gyermek kalap 1 kor. 60 fillér.

— **Értesítés és felhívás az iparostület
tagjaihoz.** Az Iparostület március 25. ére
összehívott közgyűlése nem volt megtar-
tható, mivel a tagok határozatképes szá-
mban nem jelentek meg. Ennekövegta a köz-
gyűlés március 31. én délután 2 órakor
tartatik meg, a megjelentek számára való
tekintet nélkül. Az előlégsé.

— **Szelesné meghalt.** Tagn-
pári számunkban megírutt Szeles Al-
bertné szerencsétlen esett, akinek betegé-
gye egy göggy gyertyadarabot lángrol-
búnya megduglotta és a szerencsétlen asz-
szony súlyos égési sebebe szenvedett.
Szelesné a sérülésére az éjjel belehalt.
A vizsgálat folyik, hogy kit terhel a fe-
lelősség a szerencsétlenség miatt.

* **Rezdő, jőjj haza!** mindent megbö-
csajtok, ha megfogadod, hogy ezentül ne-
kem és a kisleányoknak nű- és leányka-
kalapot csakis „Bognár Arúháza” két
tempion közbén vásárolsz, mert ott egy
darab divatos leányka kalap 2 korona 50
fillér. — Várva vár **Janka**

— **Verekedés.** Régebbi haragosa volt
Hidég József felégházi lakosnak Deskö
Márton s csak az alkalmat várta, hogy a
kölcsönt visszahaddassa Folyó hó 17. én
azután Hidég József több társával megle-
ste Deskö Mártont s mikor az a fél
egyházi Dósi fele vendégöböl távozott, a
Csillag uca sarkán hátulról ledöztették és
addig ütöttek verétek, még teljesen eszmé-
lentlen terült el a földön. Deskö sérülése
igen súlyos. — Tetesek ellen a vizsgálat-
tot megindították.

* **Vöröstarka him vizsla elveszett.** Meg-
találó kérek! Bercsényi u. 15. sz. (Téhen-
utca) alá visszahozni, hol illő jutalomban
részesül. A vizsla neve „Kasztor”.

Agyonütötte a villám.

Röviden megemlékeztünk már la-
pünkban a lojmosmiesi halálos villámcsa-
pásról. Most tudósítunk a következő rész-
letes adatokat közli:

E hó 25. én délután 4 és 5 óra kö-
zött az északkeleti égbolton hirtelen meg-
jelent egy kicsiny, dz veszes felhő és
hőmpölyögve vonult nyugati irányba. La-
josmiesze északi hátra felett. Egy vakító
villámias csákkott át a levegőn s nyomba
nagy dördülés követte azt.

Ujaneven időben indult utnak a
község felé Füle József lojmosmiesi tanya-
gazdálagny, kit alighogy a tanaját el-
hagyta — a lecsapó villám fejletőn ért s
az egésztest teljesen megfektetve holtan
maradt össze.

E történet és rémes látványok
távolról szemlélő volt két kis leány, kik
a nagy rémüléttől alig tudták elmondani
az esetet a közeli tanúk lakóinak.

A rendkívüli szerencsétlen halálal
kimult szergatmas gazdálagny iránt a
községben általános a részvét.

A legkülönösebb a dologban az, hogy
ezen felhő amilyen hirtelen keletkezett,
oly hirtelen el is tűnt és hogy a felhő-
bő eután csak ez az egyetlen villámias
történt s ez is emberéletet oltott ki.

Anyakönyvi kivonat.

1912. március 28—29.

Születések. Horváth Imre rk. Tóth
János ref. Gyarmati Krisztina ref.

Halálozások. Özv. Kalán Istvánné Gal
Rozália rk 71 éves, Szabó Erzsébet ref.
12 napos, Csernák Ferenc rk. 76 éves,
Beviz Mária rk. 3 hónapos, Mizsei Ferenc
rk. 4 napos, Gyarmati Krisztina ref. 1
napon aluli.

Kihirdetettek. Bogó Zoltán Géza
rk. Deklára Hermina rk.

Házasságok kötöttek. Almási Gábor
rk. Koez Ilona Ester rk.

Eladó ház.

5151

III. ker. Sétárer utca 30. szám alatti ház,
mely áll 3 szoba, 2 konyha, 1 kamra és
9 öles borpinceből, — az udvar két
utcára szolgál, — szabadkézből *stadó*;
értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

a rendőrkapitányi hivatal adja vagy
vonja meg.

Mozgóképek előadásokra nem adható
játszási engedély olyan helyiségekben, mely
a jelen szabályrendelet 1—4. paragrafusai
ban meghatározott összes kellékeknek meg-
nem felelnek.

Megvonandó a játszási engedély, ha
a mozgóképek színház tulajdonosa, vezetője
vagy személtetője a jelen szabályrendelet
4., 5. és 8. §-ában foglalt rendelkezések
érvényesítését rendszeresen mellőzi vagy
azok rendszeres mellőzését tűri.

12. §

Kihágást követ el és 100 koronáig
terjedhető pénzbüntetéssel, behajthatlan-
ság esetén 5 napig terjedhető elzárással
büntetendő

a mozgóképek színház vezetőségét felelős
személy, ha e szabályrendelet 4., 5.,
6. és 8. §-ában foglalt rendelkezést, ille-
tlenül tilalmat megszegi vagy annak meg-
segségét elűri;

ugyanazon tilalom, vagy rendelkezés
ismételt megsértése esetén a játszási en-
gedély is megvonható.

Kihágást követ el és 100 koronáig
terjedhető pénzbüntetéssel, behajthatlan-
ság esetén 5 napig terjedhető elzárással
büntetendő, aki a mozgóképek színház helyi-
ségeiben dohányzik.

13. §

E szabályrendelet alapján a mozgó-
képek színház épületére a használati enge-
délyt a városi tanács adja s határozatai
a közigazgatási bizottsághoz, harmadfokú
a helyügyminiszterhez fölébhezhetők.

Az engedély díjak ügyében (9 §)
ugyaneked e hatóságok döntenek. A díjak
elengedése fölött a városi tanács javaslata
alapján a törvényhatósági bizottsági köz-
gyűlés határoz.

A játszás engedély kiadására vagy
megtagadására (megvonására) elsőfokú a
rendőrkapitányi, másodfokú a városi
tanács, harmadfokú a helyügyminiszter
illetékes.

A kihágások felett a rendőri büntető
eljárás szabályozó 65-000—1909. B. M.
számu bel- és igazságügyminiszteri ren-
delet 1 §-ában megjelölt hatóságok illet-
keznek.

Tanítóit továbbképző tanfolyamok.

A vallás és közoktatásügyi minisz-
ter ur 83771—1912. sz. rendlete értelmé-
ben f. évi július 1-től 20. napig terjedő idő-
ben a korábbi évekhöz hasonlóan három
hétre terjedő tanítói és tanítóképző tovább-
képző tanfolyamok fognak tartatni; még
pedig: tanítók számára a bajai, kiskun-
felyházi, stubnyafürdői és temesvári
állami elemi iskolai tanítóképző intéze-
tekben; tanítóknők részére pedig az eper-
jesi és szabadkai állami elemi iskolai ta-
nítóképző intézetekben.

Mindegyik tanfolyamra 50—50 hallgató
vétetik fel, akik közül tanfolyamon-
ként 30—30 hallgató állami költségben kap
az intézet internátusában szállást és ét-
kezést és ezenfelül 15—15 korona utazási
költségben is részesül. A saját költsé-
gükre jelentkező hallgatók ingyen szállást
és mérsékelt áron étkezést is kapnak a
képzőintézetben.

A fent felsorolt tanfolyamok bármely-
ikére való felvételtől folyamodhatnak az
ország bármelyik részében lakó és bár-
milyen jellegű elemi népiskolánál mű-
ködő oklevéles tanítók és tanítóknők. Er-
ről tanterületem összes tanítóit és taní-
tónőit azzal értesitem, hogy a részt venni
szándékozó a bélyegtelen kérvényeiket
folyó évi april 1. ig hozzám nyújtsák be.
A kérvényben feltüntetendő, hogy:

1. milyen jellegű iskolánál működik,
2. hány szolgálati éve van,
3. volt-e már részt szünidei tan-
folyamon s ha igen, mikor?

A tanfolyamok programja a Nép-
tanítók Lapja folyó évi 12. számában olv-
vasható.

Dr. Kánzstler Károly
kir. tanfelügyelő.



KELLERMANN BERNÁT

Electrotechnikai és Galvanoplasztikai

iparműhelyei Kecskeméten, a Lutheránus bérpalotában.

Több aranyéremmel kitüntetve Villamos motorok gyári raktára.

Tisztelettel tudatom, hogy egy modern galvanoplasztikai iparműhelyt rendeztem be, mely lehetővé teszi, hogy a fémárúceknak, ipari műrűknek a legteljesebb felszereléssel és fényezettéssel kerülhessenek forgalomba. Elvállalok különféle műtárgyak, szobrok, kardok, orvosi műszerek, vérszemélyek, cellárok stb. ezüstözését, nikkelezését, oxidálását, vörösréz, sárgaréz stb. ezimre való galvanizozását. Cellárok gyári áron és raktáron. Villanyvilágítási berendezések rendkívül olcsón eszközöltek. Telefonszám 67. Költségtétellel, tervekkel díjmentesen szolgálok. Telefonszám 67.

Parcellázás!

Kecskemét 1h. város tulajdonát képezett **Baracs**puszta 12000 öles holdanként, rendkívüli mérsékelt áron eladó.

A birtok szántónak, rétnek, kaszálónak, járásnak és szőlőnek alkalmas.

Fizetési feltételek: Vételkor 10, birtokbalépés alkalmával további 15, a még fennmaradó 75%, megállapodás szerint. Fenmaradó vételári összegnek kamata igen mérsékelt.

Vételári százalékon kívül evének kiadása nincs. Utak ingyen adtnak használatra. A vevőket egymással szemben semmi néven nevezendő egyetemleges kötelezettség nem terheli. — Birtokbalépés megállapodástól függ.

A birtok bármikor megtekinthető ahol az alkalmazott erdész a venni szándékozóknak a birtokot megmutatja.

Venni szándékozóknak Fehér Lajosnál (Rákóczi-ut. 24. sz.) minden felvilágosítást megkaphatnak, ahol is a vétel megköthető. 5174

Borkimérés.

Kitűnő jó kadarka boromat literenként **68** fillérért kimérem.

Szigeti János,

III. k. Lajp. utca 323. (új) Bathory ú. c. 4.) szabó-e-ház mellett, Szalai-féle házamban

Vendéglő-megnyitás!

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy a Mezei utca 118—119. sz. a. Vida féle jó hírű vendéglőt átvettem s azt a mai kor igényeinek megfelelően berendezve, március hó 31-én, vasárnap megnyitóm, ahol tisztán, házilag készült jó italok és izléeses ételek a nap bármely szakában mindenkor jutányos áron kaphatók. Szíves partfogást kérve, tisztelettel Majercsik István vendéglős.

Kiadó vagy eladó.

Az izzási uton lévő **Péntek** féle beszálló vendéglő, fűszerüzlet és kovácsműhely május elsejére kiadó, vagy eladó; értékezni lehet ugyanott. 4137

13 öl hasábos nyárfa.

70 szál szép, vastag akácfa. 20 köbméter fölirított tuskó, azonnal eladó **Milleker** szőlőtelepen, 5192
Küti erdő vasúti megállóánál. — értékezni lehet ugyanott.

A legkedveltebb égvényes kenes

PARÁDI

ügy tisztán, — mint borral vegyítve igen kellemes, üdítő ital!

Savo vagy tejjel vegyítve elismert kiváló gyógyszer, az emésztési zavarok, **holyag s aranyeres bántalmaknál.** Természetes friss töltésben kapható.

Nyirády László raktárában.

Üzletátalakítás miatt

a raktáron lévő árukat, — ugymint: arany férfi- és nőiláncok, órák fülbevalók, ékszer, gyűrűk zseb-, inga- és faliórákat

minden elfogadható áron kiárúsítom.

Goldmann Ferenc órás

Vasári utca, **Városi bérpalotában.**

Kéretik a címre ügyelni!

Csődötmegeledési hirdetés.

Vb Berkovics Rezső kecskeméti kereskedő csődötmegezőhez tartozó, a esdőlétár 1—511. telteliszámok miatt felvett ruha, divatárú és üzletberendezések, melyeknek beszerzési ára 14788 kor 81 fillér, becserétek 9635 kor. 60 fillér, a esdéválasztmány felhatalmazása folytán **zárt ajánlati verseny útján eladtnak.**

Vevők tartoznak zárt, aláírt, írásbeli ajánlatokat 970 kor. bánatpénzzel együtt **1912. évi április 16. napjának délelőtti 12 órájáig** Kecskeméten, alulírt tomedgondnoknak beadni.

Nem zárt, bánatpénz nélküli, vagy a kitűzött idő után érkezett ajánlatok nem vevetnek figyelembe.

Az árúraktár a legmagasabb ígéreteltévekné fog eladtni. A esdéválasztmány azonban fenntartja magának a jogot a beérkezett legmagasabb ajánlatot visszautasítani és újabb ajánlati versenyt kiírni.

A beérkezett zárt ajánlatok 1912. évi április 16. napjának d. u. 8 órákor tartandó ülésein fognak bizottságilag felbontatni és az ajánlatok felett a esdéválasztmány azonnal határoz.

Az a ajánlattevő, kinek ajánlatát a esdéválasztmány elfogadja, tartozik a vételár ajánlata elfogadásától számított 8 nap alatt lefizetni s az árúraktárt átvenni. A vételi bélyegilletéket vevő tartozik sajátjából viselni.

Ha a vevő a kitűzött idő alatt a vételárát ki nem fizetné, bánatpénzét elveszti, mely a esdötmegező javára esik.

Árúruk minőségéért s a leltárban kitüntetett mennyiségekért s esetleges tévedésekért a esdötmegező felelősség nem terheli.

A esdőlétár és árúraktár alulírt tomedgondnoknál bármikor megtekinthető.

Kecskemét, 1912. évi február hó 28. án.

Dr. Magyar József ügyvéd

5188 esdötmegezőnök

Mészárszék-átvétel!

Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására hozni, hogy

a régi itcs-piacon,

a Takarékpénztár Egyesület palotájában levő

Witz Antal úr jóhírnevű mészárosüzletét

átvettem s azt a kor igényeinek teljesen megfelelően, személyesen fogom vezetni, ahol mindenkor pontosan kimérve, elsőrendű

marhahúst, borjúhúst és kóserhúst is

fogok kiszolgálni. Igyekezni fogok, hogy pontos és tiszta kiszolgálással a n. é. közönség becses partfogását kiérdemljem. — Kiváló tisztelettel:

Klein Aladár

mészáros-mester.